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Soru 1:
Asagidaki siklarda, bir K kiimesi ve bir algoritma bu kiimenin elemanlarini
siraladiginda ilk ve son sirada olacak kiime elemanlari verilmistir. Bu algoritmalara gore
bastan 3. siradaki kiime elemanlarini bulunuz.
a) K =81 ilimizin ismi
1. swra: Sanlurfa

81. sira: Hatay

3.s1ra: e

b) K = { Siirt, Sinop, Tokat, Sivas, Diizce, Nigde, Konya, Izmir, Igdir,
Sirnak, Yalova, Ardahan }

1. swra: Igdir

12. sira: Sivas

3.s1mra;: e

c) K={398,4055,789,91,9990, 771, 2816, 82 }

1. sira: 2816
8. sira: 4055

3.s1mra;: e



Cevap 1:

a) Adana, b)Nigde, c¢) 9990

a) Il isimlerinin ters dizim sdzliigiindeki siralamalari kullanilmigtir:

1. sira: Sanlurfa
2. sira: Mugla
3. sira: Adana

81. sira: Hatay

b) Ilisimleri, ilk 3 harf degerleri toplamina gore kiiciikten biiyiige siralanmistir:

1. sira: I@dir (10+8+4=22)
2. swra: Ardahan (0+20 +4 =24)
3. sira: Nigde (16+11+8=35)

12. sira: Sivas (21 + 11 + 26 = 58)

c) Sayilar, en biiyiik asal ¢arpanlarina gore kiiciikten biiylige siralanmistir:

1. sira: 2816 (=28x11)
2. sira: 91 (=7x13)
3. swra: 9990 (=2x3*x5%x37)

8. sira: 4055 (=5x811)



Soru 2:

(Kurchatov, Giirsey, Bethe) = 219
(Fermi, Arik, Budker) = 110
(Akpinar, Einstein, Feynman) = 16
(Giirsey, Akpiar, Mamyrin) = 902
(Arik, Kapitsa, Einstein) = 32

(Einstein, Losev, Arik) - 68?

(Pomeranchuk, Akbay, Arik) = 290

(Losev, Yilmaz, Cherenkov) = 1675
(Demokan, Zavoisky, Barut) - 587

(Giirsey, Orlov, Yilmaz) = 7101

(Zeldovich, Ogelman, Szilard) = 24587
(Rabi, Akbay, Stoletov) => 2264

(Y1lmaz, Mandelstam, Oppenheimer) = 23768



Cevap 2:

Ucliilerdeki ifadelerin ilk harf degerleri (gerektigi kadar rakamla) yan yana getirilince
bulunan say1 S olsun. S’den kiiciik veya S’ye esit asal sayilarin sayis1 ¢ikt1 olarak
verilmistir (bu say1 (S) olarak gdsterilir):

(Kurchatov, Giirsey, Bethe) > S=1371 > n(1371)=219
(Fermi, Arik, Budker) > S=601 > =n(601)=110

Ayni kural sorulan ifadeye uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulasilir.



Soru 3:

(558, 169) > 129
(95,1071, 83) > 204
(151, 568, 406, 88) > 198
(4079, 2950, 3622) > 1299
(209, 128, 42) > 75

(1453, 168) > 257

(1920, 3303, 19??, 1453) > 1071



Cevap 3:

23

Okun solundaki sayilarin toplami T olsun. P(X) = T olacak sekilde X ¢iktilar1 okun
sagina yazilmistir (P(X) = X. asal say1):

(558,169) > T=558+169=727 > P(129)=727 > cikt1= 129
(95,1071,83) > T=95+1071+83=1249 > P(204)=1249 > cikt1 =204

Ayni kural sorulan ifadeye uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulasilir.
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